

AGRICULTURA NOUA

Anul II—Nr. 160
Marți 8 noiembrie 1955

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R.P.R.

Să facem arături adânci pe suprafețe cât mai mari

Datorită efortului susținut de oamenii muncii de pe ogoare în cinstea zilei de 7 Noiembrie și a celui de al doilea Congres al partidului, în ultima vreme ritmul însămînțării și recoltării culturilor de toamnă s-a intensificat simțitor. În unele regiuni, cum sînt Suceava și Galați precum și numeroase raioane din regiunile Craiova, Constanța, Pitești, București, Regiunea Autonomă Maghiară etc., planul însămînțării de toamnă a fost realizat. De asemenea, în majoritatea regiunilor țării, recoltatul culturilor țirzii se apropie de sfîrșit. Cu toate acestea, mai sînt unele regiuni unde aceste lucrări se desfășoară într-un ritm nesatisfăcător, fiind puțin rămase în urmă. Așa se prezintă situația în regiunile Timișoara, Arad, Ploiești, Bacău, Oradea și Iași. Știind că orice zi de întârziere a însămînțării mărește pierderea de recoltă la cultura respectivă, organele de stat și agricole din aceste regiuni au sarcina de a organiza, îndruma și intensifica în așa fel lucrările agricole de toamnă, încît, în zilele ce urmează, însămînțările să fie terminate complet prețutindeni.

În scopul creșterii simțitoare a producției agricole, partidul și guvernul cheamă pe oamenii muncii din agricultură să depună eforturi sporite, să folosească cu pricepere toate mijloacele de lucru ce le au la îndemînă, spre a executa în această toamnă arături adânci pe o suprafață de cel puțin 4 milioane hectare. Realizarea acestui volum de arături — cu mult mai mare decît cel de anul trecut — va avea o importanță covârșitoare pentru belșugul recoltei din anul viitor. Arătura adîncă făcută în toamnă în bune condiții agronomice aduce sporuri de recoltă de 25—40 la sută. Acest lucru este dovedit cu prisosință de recoltele mari obținute de pe suprafețele de teren arate adînc în toamnă și îngrășate cu bălegar putred. De exemplu, țăranul muncitor Mărcuș Mihail din comuna Cornești, Regiunea Autonomă Maghiară, ardu-si ogorul adînc în toamnă și aplicînd și alte reguli agronomice, a strîns o recoltă de 47.000 kg de sfeclă de zahăr la hectar, iar țăranul muncitor Serghei Francisc din comuna Beșoara, raionul Aleșd, regiunea Oradea, datorită executării aceleiași lucrări, a dobîndit o producție de 31.000 kg de cartofi la hectar.

Experiența a dovedit că, în condițiile de sol și climă din țara noastră, putem obține recolte mari și constante la orice cultură, numai dacă pe lîngă aplicarea celorlalte reguli agronomice pregălim bine terenul prin executarea arăturilor adînci de toamnă. Pămîntul arat adînc în toamnă și lăsat peste iarnă în brazdă crudă se fărîmîțează datorită înghețului și dezghețului, devine afînat, absoarbe aproape toată apa provenită din ploaie sau din topirea zăpezilor și o păstrează timp îndelungat, ceea ce creează condiții deosebit de prielnice încolțirii, creșterii și rodirii culturilor semănate în primăvară. Arătura adîncă făcută în toamnă este totodată și un mijloc de distrugere a buruienilor și diferiților dăunători ai culturilor. Primăvara, în terenul arat adînc de o toamnă, semănatul poate fi făcut la timpul optim după afinarea superficială a solului cu cultivatorul.

Întelegînd din proprie experiență importanța hotărîtoare pe care o are pentru belșugul recoltei viitoare pregătirea încă din toamnă a terenurilor ce vor fi însămînțate în primăvară, muncitorii din gospodăriile de stat, colectiviștii, întovărășiții și țărăni muncitori cu gospodării individuale din cuprinsul regiunilor Craiova, Hunedoara, Regiunea Autonomă Maghiară, Pitești etc., și-au organizat

munca în așa fel, încît, o dată cu executarea însămînțării și recoltării, au putut efectua un mare volum de arături adînci de toamnă și desteleniri. Pînă la sfîrșitul săptămînii trecute, în aceste regiuni au fost executate arături adînci pe suprafețe ce reprezintă între 42—59 la sută din terenurile ce vor fi însămînțate în primăvară.

Trebuie însă arătat că în majoritatea regiunilor aceste importante lucrări sînt mult rămase în urmă. În regiunea Brlad, de pildă, pînă la 1 noiembrie nu fuseseră executate arături adînci decît 9,9 la sută din suprafața planificată, iar desteleniri pe 9,2 la sută. De asemenea, în regiunile Galați, Constanța și Bacău, arăturile adînci de toamnă s-au efectuat într-un volum ce reprezintă abia 11—13,6 la sută din suprafața planificată, iar desteleniri s-au făcut în proporție de 7,3—9,6 la sută.

Timpul este înaintat și zi de zi vremea devine tot mai puțin prielnică executării muncilor agricole. De aceea, este necesar ca în aceste zile organele de stat și agricole să ia grabnice măsuri pentru mobilizarea tuturor forțelor de lucru în vederea terminării însămînțării și intensificării ritmului de executare a arăturilor adînci și destelenirilor în toate regiunile țării.

O dată cu executarea arăturilor adînci, trebuie să se îngroape sub brazdă gunoi de grajd în cantități de 15—20 tone la hectar în terenurile nisipoase și cu umezeală puțină și de 25—30 de tone la hectar în terenurile din regiunile reci și cu ploi multe. Prin executarea din toamnă a arăturilor adînci de calitate, s-ar putea obține în plus, de exemplu, de pe cele 3.500.000 ha ce se cultivă la noi cu porumb, o producție de 1.750.000 tone de porumb — socotind că producția medie la hectar ar fi doar de 2.000 kg.

Sarcina trasată de partid și guvern, de a efectua în toamna acestui an peste 4 milioane ha de arături adînci, poate și trebuie să fie îndeplinită. Nici o palmă din terenurile ce vor fi însămînțate în primăvară să nu rămî-nă neare în toamnă. În gospodăriile colective și întovărășiri, terenurile trebuie eliberate repede, pentru ca tractoarele S.M.T.-urilor să poată îndeplini în timp util lucrul. Totodată, trebuie folosite din timp atelele proprii. Țărăni muncitori de pe întreg cuprinsul țării să caute a se întreajutora, urmînd exemplul celor care au practicat acest sistem de lucru și au obținut bune rezultate.

Stațiunile de mașini și tractoare sînt chemate să dea un aport prețios la executarea unui cît mai sporit volum de arături adînci de toamnă și desteleniri.

Inginerii și tehnicienii agronomi trebuie să desfășoare o largă muncă de mobilizare a țărănilor muncitori pentru efectuarea arăturilor adînci și destelenirea terenurilor neproductive pe suprafețe cît mai mari. Ei trebuie să-i convingă pe aceștia despre avantajele executării acestor lucrări și ale îngrășării terenului cu gunoi de grajd, folosînd în acest scop exemple luate chiar din comuna sau satul respectiv. Totodată, agronomii trebuie să lunge pe țărăni muncitori care anume terenuri trebuie grăte, la ce adîncime se face arătura în funcție de tipul de sol și plantele ce vor fi cultivate și să le arate că terenurile arate adînc și cele destelenite nu se grăpează, ci se lasă în brazdă crudă.

Făcînd arături adînci pe suprafețe cît mai mari, destelenînd terenurile neproductive, îngrășînd ogoarele cu gunoi de grajd, oamenii muncii de pe ogoare vor putea pune în toamna aceasta baze trainice recoltei anului viitor.

Cu el ne mindrim

Ion Gh. Voicu din Amaru

Sînt unii oameni temători în fața noului. O fi bine, zic ei, da... să-ncerce întîi altul. Se dovedeste a fi treabă cu folos, o face și eu la fel. Iese prost? Păgubească cel ce-a îndrăznit!

Alții, însă, păstrează la orice vîrstă același interes viu, elocofitor, pentru tot ceea ce reprezintă nou. Nu-i descurajează o înfrîngere sau chiar mai multe. Merg înainte și pînă la urmă, întotdeauna izbîndesc.

Un asemenea om este și țăranul muncitor Ion Gh. Voicu din comuna Amaru, raionul Mîjil. A împlinit de cînd are 60 de ani. Cînd e vorba de făcut o treabă, se încumetă a se întrece cu unul de 20. Iar cîd privește selea de cunoștințe noi și dorința de a-și lucra pămîntul după cele mai înalte metode, încă n-are unul pe potrivă lui în toată comuna. Dovezi? Cîta potîtil. Cînd, acum vreo cîțiva ani, a fost vorba să se încheie contracte de lucrare a pămîntului cu tractoarele S.M.T.-ului Mihăilești, cine a fost primul? Ion Gh. Voicu.

— Păi, poate stă alături outerea mașinii — spunea el celorlalți — cu aste două hîte de cal pe care le-am? Și apoi, în broșurile pe care le-am citit, scrie negru pe alb că arătura adîncă făcută de tractor aduce mare spor de recoltă. Asta-l.

Și Ion Gh. Voicu a semnat oșăst contractul. Nu l-a părut rău. În brazdele trase de tractor, a crescut mîndrele de cultură, care a legat rod bogat nemaiîntîlnit prin partea locului.

Cîd despre semănatul porumbului în cuiuburi așezate în pătrat, Voicu a rămas de pomină. Auzise și la cîmîn o conferință despre metoda asta, cîtase și niscai broșuri și, ce și-a zis? Pînă o fi gata cu marcatul? A de la fel, ca să mai aștept? A împrumutat un colac de sîrmă de la cooperativă și în zorii zilei următoare s-a dus la oim. După ce a întins sîrma și a tras de-a lungul ei linii în cruce și curmeziș, a început să pună boabele la fiecare întrecîț. Nevastă-sa, cînd a venit să-i aducă mîncarea de nămiezi și a văzut pămîntul împărțit în surmedie de pătrate, să cadă jos, nu alta. Dar ei și-a văzut înainte de treabă.

Și nu s-a căit. Cînd porumbul lui era la a doua orășilă, cel al vecinului său Ionuță D. Noica abia răsărise. Din care întîmplat, cel din Amaru au tras în vălătura bună, iar astăzi, aproape toți seamănă porumbul în pătrat...

Cele 5 ogoane ale lui Voicu au rodit din belșug și în ăst an. De pe două ogoane și lumtate semăntele cu porumb a scos 78 saci. Cum ar veni, peste 5000 kg de porumb boabe la hectar. De pe un pogan de sfeclă, 16.000 kg. La floarea-soarelui, 800 kg. de pe un pogan.

Primul pe comuna care a terminat însămînțarea tot Voicu a fost. Restul pămîntului l-a făcut ogor de toamnă. Cota către stat, tot primul a dat-o. Acum, cînd toamna e pe sfîrșite, credeti oare că Voicu stă pe vatră? Sau că a făcut prieteșug la vatră cu stacana de turbure? Nicicum. Cînd l-am călcat pragul de unăzil, localul alegea porumbul pentru sîmînță. Mi-a mîntușit că-l bate un gînd: în primăvară vrea să încerce a cultiva pe o parcelă pom hibrid.

Mi-a arătat, pe un raft, clevea broșuri noi-noute.

— Pînă una alta, mi-am pregătît cărțuile astea. Știi, iarna-l lungă și-l păcat să treacă fără folos.

S. LEONARD

Expoziția-tîrg a gospodăriilor colective și întovărășirilor din regiunea București

Frumos e pavoazătă uriasă clădire a halei Obor din Capitală acum. În aceste zile, numeroase grafe și panouri, așazari de inscripție de pe frontispiciul clădirii, vestesc trecătorilor că aici s-a deschis o expoziție-tîrg, unică în felul ei, a gospodăriilor agricole colective și întovărășirilor agricole din regiunea București. Expoziția are scopul, pe de o parte, să popularizeze realizările însemnate obținute de colectiviștii și întovărășiții din regiune, iar pe de altă parte, de a da acestora posibilitatea să contribuie la aprovizionarea populației Capitalei în vederea iernii, cu produse alimentare.

Am vizitat expoziția împreună cu unul din primele grupuri de cetățeni care, după cum era și firesc, au venit aici cu dubiu sîc: în calitate de vizitatori și în calitate de cumpărători.

În înfrînta halelor, într-un hol frumos amenajat, este ilustrat prin tablouri și grafe, ca și prin exponate, drumul par-

curș de la înfrîntarea lor și pînă acum, de către gospodăriile colective și întovărășirile agricole din regiunea București.

Printr-un grafic este redat, comparativ cu anul 1944, gradul de utilizare a mașinilor și tractoarelor a agriculturii din regiunea București. În 1944, la fiecare 722 ha de teren nu era decît un singur tractor, la 90 ha de păioase doar o singură secerătoare-legătoare. Despre combine nici nu putea fi vorba. Azi, numărul tractoarelor a crescut în această regiune: acum la fiecare 396 ha există un tractor, iar la 48 ha de păioase o secerătoare. La acestea se adaugă cele 144 de combine autopropulsate existente în regiune și un mare număr de alte mașini și unelte agricole.

În altă parte a expoziției, pe o hartă ce reprezintă regiunea București, este indicat, prin 188 de puncte roșii, numărul gospodăriilor agricole, prin 432 de puncte albastre —

Oamenii muncii au sărbătorit cu mult entuziasm ziua de 7 Noiembrie

In Capitală

Adunarea festivă

Duminică după-amiază a avut loc la Teatrul de Operă și Balet din Capitală adunarea festivă consacrată celei de a 38-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Adunarea a fost organizată de Comitetul orășenesc București al Partidului Muncitoresc Român și de Statul popular al Capitalei.

Sala, împodobită sărbătorește, este ferice luminată. Pe fundalul scenei, drapat în roșu, se află un mare medalion înfrîșind pe Lenin și Stalin.

Participanții, în picioare, salută cu aplauze puternice sosirea conducătorilor partidului și guvernului.

În prezidiul adunării iau loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dei, dr. Petru Groza, Chivu Stoica, A. A. Epșev, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, I. Chișinevschi, acad. M. B. Mitin, redactorul șef al ziarului „Pentru pace trainică, pentru democrație populară”, Gh. Apostol, Al. Moghioros, E. Bodnăras, M. Constantinescu, C. Pîrvulescu, P. Borilă, acad. prof. C. I. Parhon, acad. prof. Traian Săvulescu, N. Ceaușescu, D. Coliu, general colonel Al. Drăghici, J. Fazekas, colonel P.P. Voronin, atașatul militar al Uniunii Sovietice la București, S. Bughici, D. Petrescu, Al. Birlădeanu, Constanța Crăciun, L. Răutu, general colonel L. Sălăjan, St. Voitec, general coloneloten I. Tutoveanu, Th. Ionăchescu, prof. ing. St. Bălan, acad. I. Murgulescu, Fl. Dănălașche, V. Cristache, C. Fulger, acad. S. Stollor, Stela Enescu, Aurel Mihaile, Valeria Matei, muncitoare fruntasă la F.R.B., Ștefan Mihail, muncitor fruntaș la Complexul C.F.R. Grivița Roșie, Marla Fanache, președinta gospodăriei colective Rosei, regiunea București.

La adunare iau parte membri ai C.C. al P.M.R., al guvernului și al Prezidiului Marii Adunări Naționale, înalți demnitari de stat, cunoscuți oameni de știință, artiști și literatură, activiști de partid și ai organizațiilor obștești, militari ai Forțelor Armate, reprezentanți ai presei române și străine, fruntași în producție din întreprinderile Capitalei.

În toli iau loc membri ai corpului diplomatic: ambasadorii extraordinași și plenipotențiarii ai R.P.D. Coreene — Den

Em. R.D. Germane — W. Egerath, R.P. Ungare — L. Palaki, R.P. Bulgaria — S. Pavlov, R. Cehoslovace — J. Sedvîv, R.P.F. Iugoslavia — N. Vujanovici, R.P. Albania — M. Lako, R. P. Chineze — Ke Bo-man, R. P. Polone — J. Izvdorczki; A. Parodi, însărcinat cu afaceri ai Elveției, J. Medoro, Defino, însărcinat cu afaceri ad-interim ai Argentinei, Salah Sabar, însărcinat cu afaceri ad-interim ai Egiptului, Matti Pyko, însărcinat cu afaceri ad-interim ai Finlandei și alții membri ai corpului diplomatic.

Sînt întonate Imnurile de stat ale R.P.R. și U.R.S.S.

Adunarea a fost deschisă de prof. Ing. St. Bălan, președintele Comitetului executiv al Statului popular al Capitalei.

A luat cuvîntul tov. Miron Constantinescu, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, care a vorbit despre cea de a 38-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Participanții la adunare au manifestat cu entuziasm pentru marea Uniune Sovietică, care a deschis omenirii drumul spre socialism, pentru gloriosul Partid Comunist al Uniunii Sovietice. Ei și-au exprimat atașamentul față de Partidul Muncitoresc Român, hotărîrea de a munci pentru victoria socialismului în patria noastră.

Tov. V. Cristache, prim-secretar al Comitetului regional București al P.M.R., a dat apoi citire scrisorilor de salut adresate de participanții la adunare C.C. al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Încheierea adunării a avut loc un concert festiv la care și-au dat concursul artiștii sovietici: soprana Goar Gasparian, artistă a poporului din R.S.S. Armeană, pianistul Iakov Zak soist al Filarmonei de Stat din Moscova, și violonistul Igor Oistrach, precum și artiștii poporului Petre Ștefănescu-Gogaș, Ion Dacian, artist emerit, Irinel Liciu și Gabriel Popescu, soliști ai Teatrului de Operă și Balet, și soprana Blanche Adelstein.

Concertul s-a bucurat de un mare succes.

(Agerpres).

In provincie

La Orașul Stalin

Cel de al 38-lea 7 Noiembrie a fost sărbătorit cu însuflețire de oamenii muncii de naționalitate romînă, maghiară și germană din orașul și regiunea Stalin.

Despre însemnătatea internațională a celei de a 38-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a vorbit tov. Maxim Bergmanu, prim-secretar al Comitetului regional de partid.

Vorbitorul a arătat că anul acesta oamenii muncii au obținut importante succese în cinstea zilei de 7 Noiembrie. Constructorii de tractoare de la uzinele „Ernst Thälmann” și-au îndeplinit angajamentele luate dînd oină acum 14.324.000 lei acumulări socialiste peste o an din cele 17 milioane pzoose a fi realizate pînă la sfîrșitul anului. De asemenea oamenii muncii de pe ogoarele raionului Făgăraș, precum și cei din sectorul socialist al agriculturii din raionul Sighisoara au terminat însămînțata de toamnă.

La Timișoara

În dimineața zilei de 7 Noiembrie, în piața Oprei din orașul Timișoara s-au adunat zeci de mii de oameni ai muncii de naționalitate romînă, maghiară, germană, sîrbă, să sărbătorească înmormența. În cadrul unui miting festiv, cea de a 38-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Mitingul a fost deschis de tov. Mihail Munteanu, președintele Comitetului executiv al Statului popular regional Timișoara.

A luat cuvîntul tov. Dumitru Fodor, membru în biroul regional de partid Timișoara, care a vorbit despre cea de a 38-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Oamenii muncii din regiunea Timișoara au întîmpinat ziua de 7 Noiembrie cu noi succese în lupta pentru îndeplinirea înaintea de termen a primului plan cincinal, pentru sporirea producției agricole.

Soriinul multilateral acordat de Uniunea Sovietică țării noastre a constituit un prețios ajutor și pentru muncitorii, tehnicienii și inginerii din întreprinderile „Industria Metalurgică Bănățeană”, „Combinațul metalurgic Reșița”, etc. care și-au îndeplinit pînă în 7 Noiembrie sarcinile planului cincinal.

Gospodăriile de stat, stațiunile de mașini și tractoare, cele 275 de gospodării colective și întovărășiri, precum și un număr însemnat de țărani fruntași ai recoltelor bogate au obținut, aplicînd bogata experiență a agriculturii sovietice, succese însemnate în lupta pentru sporirea producției la hectar. Colectiviștii din Sîmbrariul Sîrbesc au realizat de pe 350 ha, o producție medie de 4500 kg. porumb boabe la hectar. În cinstea zilei de 7 Noiembrie, organizații de la S.M.T. Orșoara și-au îndeplinit sarcinile planului cincinal.

Sărbătorirea celei de a 38-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a continuat oină seara tîrziu. La teatrele cinematografe, cluburile muncitorești și căminele culturale din regiune au avut loc numeroase manifestări artistice.

La Tirgu Mureș

Dimineața zilei de 7 Noiembrie, piața Eroilor Sovietici din Tg. Mureș, Mii de oameni ai muncii romni și maghiari s-au adunat la mitingul sărbătorește închinat celei de a 38-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Doză întonarea Imnurilor de stat ale R.P.R. și U.R.S.S., mitingul a fost deschis de tov. Kiss Albert, prim-secretar al Comitetului orășenesc P.M.R. Tg. Mureș. Despre însemnătatea celei de a 38-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a vorbit tov. Alexandru Rațiu, membru în biroul comitetului regional P.M.R., în limba maghiară tov. Ludovic Jakob, secretar al Comitetului regional P.M.R.

Pînă în prezent, un număr de 38 de întreprinderi industriale din regiune au îndeplinit sarcinile planului cincinal.

Și oamenii muncii de pe ogoarele regiunii au întîmpinat ziua de 7 Noiembrie cu realizări deosebite. Mecanizatorii de la S.M.T. Sf. Gheorghe și-au îndeplinit zilele acestea planul pe campania de toamnă în proporție de 102,5 la sută, iar planul anual de producție în proporție de 112,5 la sută. Tot zilele acestea mecanizatorii de la S.M.T. Reșin au raportat partidului îndeplinirea planului ce le revenea în campania agricolă de toamnă.

În preamia zilei de 7 Noiembrie, membrii gospodăriilor agricole colective, ai întovărășirilor agricole, cîți și țărăni muncitori cu gospodării individuale din raioanele Ciuc și Odorhei au raportat cu mîndrie terminarea în întregime a lucrărilor agricole de toamnă.

Mitingul oamenilor muncii

O multime însuflețită a umplut tribunele marelui stadion al „Republicii”, iar zeci de mii de oameni se revărsă acum în mîlcoșul stadionului. Atmosfera e plină de vroșie: Bucureștii muncitori, capitala țării noastre liberă, sărbătorește rezultata zi în care erocele popoare din Pa-nouri uriasc, inscripții în cinstea celei de a 38-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. În cinstea unității oamenilor muncii din întreaga lume, în cinstea prieteniei dintre popoarele romni și sovietice. Oamenii muncii au adus por-trete ale lui Marx, Engels, Lenin, Stalin, ale conducătorilor sovietici, ale conducătorilor partidului și guvernului nostru, ale fruntașilor partidelor comuniste și muncitorești.

Ora 10. Împințim al cu puternice aplauze, în tribuna centrală iau loc tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dei, dr. Petru Groza, Chivu Stoica, A. A. Epșev, ambasadorul U.R.S.S. la București, I. Chișinevschi, acad. M. B. Mitin, redactorul șef al ziarului „Pentru pace trainică, pentru democrație populară”, Gh. Apostol, Al. Moghioros, general de armată Emil Bodnăras, Miron Constantinescu, C. Pîrvulescu, P. Borilă, N. Ceaușescu, D. Coliu, general colonel Al. Drăghici, S. Bughici, D. Petrescu, Al. Birlădeanu, acad. prof. C. I. Parhon, acad. prof. Traian Săvulescu, J. Fazekas, Constanța Crăciun, L. Răutu, general colonel L. Sălăjan, Sorin Toma, St. Voitec, general coloneloten Gh. Pintilie, Liuba Chișinevschi, Th. Iordăchescu, Fl. Dănălașche, prof. ing. Șt. Bălan, Cornel Fulger, V. Em. Galan, scriitor, Ion Dragomir, muncitor fruntaș la uzinele „Mao Tze-dun”.

În tribune se află membri ai C.C. al P.M.R., membri ai guvernului și ai Prezidiului Marii Adunări Naționale, reprezentanți ai vîetii științifice, artistice și culturale, conducători ai organizațiilor obștești, activiști de partid, militari, reprezentanți ai presei române și străine, fruntași în întrecerea socialistă din marile întreprinderi ale Capitalei. Au participat de asemenea membri ai corpului diplomatic.

Se întonează Imnul de stat al Republicii Populare Romîne și Imnul de stat al Uniunii Sovietice.

Un grup de pionieri urcă în tribună și oferă florile conducătorilor partidului și guvernului.

Mitingul este deschis de tov. Florian Dănălașche, prim-secretar al Comitetului orășenesc București al P.M.R.

A luat apoi cuvîntul tov. Gh. Apostol, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., președintele Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R.

În repetate rânduri, cuvîntarea a fost subliniată cu ovaiși puternice și aplauze îndelungate. Cu fierbinte entuziasm, mulțimea adunată pe stadion a manifestat pentru marea Partid Comunist al Uniunii Sovietice, pentru Tera Sovietică, pentru Partidul Muncitoresc Român și guvernul R.P.R., pentru prietenia de nezdruincat dintre poporul romni și popoarele sovietice.

A luat apoi cuvîntul tov. A. A. Epșev, ambasadorul Uniunii Sovietice la București.

Chiar înainte de traducerea din rusște a unor fraze, zeci de mii de oameni, înțelegîndu-le, izbucneau în aplauze călduroase. Cînd vorbitorul a amintit cuvintele roșite de tov. N. S. Hrușciov la București, cu prilejul lui 23 August, asistența din tribune, cu deosebită însuflețire, s-a ridicat în picioare manifestînd îndelung pentru frăția dintre popoarele romni și sovietice.

A vorbit apoi tov. Ion Dragomir, fruntaș în întrecerea socialistă la uzinele „Mao Tze-dun” din Capitală. Pe stadionul „Republicii” a răsănat apoi acordurile solemne ale Internaționalei. Mitingul a luat sfîrșit.

Marele miting a fost o nouă mărturie, plină de căldură, a marii prietenii pe care poporul nostru o nutrește față de gloriosul popor sovietic, față de statul născut în focul Marii Revoluții Socialiste. Vădăria neuitatului Octombrie luminează drumul spre fericire.



Aspect de la mitingul oamenilor muncii de pe stadionul Republicii din Capitală.

S. GAVRILA

Doftana — școală a călirii revoluționare

Intunecata istorie a Doftanei, teribila pușcărie de pe Valea Telegii, incepe o dată cu înțelegerea luptei maselor populare împotriva cîrării nedrepte, împotriva asupririi îngeroase a exploatareilor. Mai înainte de răzmerița lui Tudor Vladimirescu, cam pe la începutul secolului trecut, lăncu Jianu, haideuc iubit de sărmani și urit de boieri, a fost prins, legat în țesături și azvirlit în oca Doftanei, o groapă ce se afla în apropierea locului pe care s-a construit mai târziu închisoarea. În groapa Doftana, lăncu Jianu a putrezit de viu, spre jînstia boierilor și neputințelor de atunci, în care vestitul haideuc vădise apăsarea.

Dar nu le-a fost dat boierilor să aibă jînstia multă vreme. În locul lui Jianu s-au ridicat alți răzvrătiți. Într-adevăr, pe lângă Doftana, înțelegerea luptei maselor populare împotriva cîrării nedrepte, împotriva asupririi îngeroase a exploatareilor, mai înainte de răzmerița lui Tudor Vladimirescu, cam pe la începutul secolului trecut, lăncu Jianu, haideuc iubit de sărmani și urit de boieri, a fost prins, legat în țesături și azvirlit în oca Doftanei, o groapă ce se afla în apropierea locului pe care s-a construit mai târziu închisoarea.

C. AGIU

Ca urmare a celui regim de exterminare, în Doftana au pierit, asasinati de fostul regim burghez-mosieresc, luptători ca Ion Fonaghi, Lăsavoi, Imatoc, Mereniuk, Sevcenko, Pomogrin; alții și-au dat sfîrșitul după ce au scăpat din închisoare, iar alții au rămas sulițarii pentru tot restul vieții lor.

Burghezia și mosierimea s-au înșelat însă cînd au crezut că închisoarea, schingiunile și asasinările sînt arme cu ajutorul cărora vor putea pune stavila mersului înainte al istoriei poporului nostru.

Deținutul au dovedit că doftanele, cu tot cortegiul lor de maltratări, nu pot stărnii avîntul și solidaritatea în luptă.

Nici trei săptămîni n-au trecut însă de la acea cutremur cînd, în urma unui alt cutremur, penitenciarul Doftana s-a năruit complet.

Spre cîmîntul „Trei pruni”, suveranietății asasinatului duceau pe umerii lor trupurile fără viață ale celor ce le fuseseră devotați și buni tovarăși de luptă.

Guvernul fascist își realizase planul său cîinic și criminal, ucigînd 14 luptători din primele rînduri ale clasei muncitoare. „Doftana” își îndeplinea ultima sa misiune mîrsavă. La 10 noiembrie 1940, Doftana, instrument de tortură în minile idoloților și asupririlor poporului nostru muncitor, a încetat să mai existe.

Patru ani mai tîrziu, în condițiile prielnice create de învingerea vertiginoasă a Armatei Sovietice, forțele patrioțice conduse de Partidul Comunist Român, au doborât de la putere guvernul fascist al generalului călău Antonescu. Stăpînirea burghezilor și mosierimii s-a nrăbuit. Comunistii au ieșit din închisori. Tovarășii care au nălmît între zidurile Doftanei conduc astăzi cu pricepere destinate țării pe drumul construcției orînduirii socialiste, al feliției oamenilor.

În anii de temniță, în ciuda teroarei și înmormîntării socotelilor guvernăntilor, ei s-au pregăt pentru vremea de libertate în care credeau ca în lumina soarelui. Ei au transformat Doftana într-o adevărată universitate de partid. Din afară li se trimiteau scrisori de la țară, ca să fie greu de descooperit de zbirii Siguranței, oarele mai cooperărilor și proletariului. Aceste scrisori, care abia de se pot citi cu lupa, erau citite de deținutul la lumina puștii ce se strecura printre zăbrotele celulelor.

Sub regimul nostru, fostul penitenciar a fost transformat în muzeu. Vizitînd muzeul Doftana, oamenii muncii din țara noastră au prilejul să cunoască pagini glorioase din istoria luptelor duse de Partidul Comunist Român pentru libertate. Din amintirea poporului nostru nu se va șterge niciodată dragostea nemăsurată pentru eroii și martirii clasei muncitoare care la Doftana sau în alte închisori au purtat nelăntat steagul luptei pentru socialism, pentru pace. Luptei lor eroice li datorăm viața luminoasă pe care ne-o fărîmăm astăzi.

Sub regimul nostru, fostul penitenciar a fost transformat în muzeu. Vizitînd muzeul Doftana, oamenii muncii din țara noastră au prilejul să cunoască pagini glorioase din istoria luptelor duse de Partidul Comunist Român pentru libertate.

În 1907, închisoarea a fost lăsată cu țărani din toate colțurile țării: frunții răscuțitorilor, O dată cu încarcerarea lor, stăpînirea burghez-mosierescă i-a dat Doftanei o semnificație politică cu totul deosebită de a altor închisori din țară.

În ceulele reci și întunecoase, adevărate morminte, țărani din satele răsăcitate au fost supuși urii regim diavolesc de exterminare. La Doftana au pierit sute de luptători pentru dămînt și libertate.

În cîmîntul de la „Trei pruni” sînt îngropăți eroii și martirii ai clasei muncitoare și țărani răscuțitori în întunecatul an 1907.

Din anul 1921, an în care Partidul Comunist din România s-a format și s-a pus în fruntea luptelor pentru eliberarea națională și socială a maselor muncitoare de la orase și sate Doftana devine cea mai înșălmîntătoare închisoare din țară în care sînt aruncați cei mai buni fii ai poporului muncitor — comunistii. Crezînd că își vor putea salva de la dieire stîngeroasă lor stăpînire, burghezii și mosierimea au dezlăntat împotriva maselor populare, în fruntea cărora se găsea tînărul Partid Comunist Român, un val de teroare cum nu mai fusese oîndă în țara noastră.

Toți participanții la Congresul de constituire a Partidului Comunist au fost arestați și, o dată cu ei, au fost arestați, pe tot cuprînsul țării sute de muncitori, țărani și intelectuali progresiști.

Doftanei i se hărăzise un rol precis: rolul de a-i speria pe muncitorii și țărani care se ridicau împotriva stăpînirii pentru a-l face ca la auzul numelui acestei teribile pușcării, să renunțe la luptă.

În vederea atîngerii acestui scop, burghezii și mosierimea nu s-au dat înapoi de la nici o mîrsăvie, de la nici o crimă. În Doftana au fost concentrați călăii cei mai sălbatci, cei mai lipsiți de simț omesc. Deținutul li s-au aplicat cele mai crude metode de schingiuire: provocările și bătăile sistematice, înfometarea, izolarea în secțiile întunecoase sint doar unele dintre metodele folosite de schingiuitori.

„Hașul”, cu lanțurile la mîini și la picioare, cu frigul și postul negru de trei ore pe săptămîni, cu maltratările fără sfîrșit, completau viața de chin a deținutului revoluționar.

În cîmîntul de la „Trei pruni” sînt îngropăți eroii și martirii ai clasei muncitoare și țărani răscuțitori în întunecatul an 1907.

Din anul 1921, an în care Partidul Comunist din România s-a format și s-a pus în fruntea luptelor pentru eliberarea națională și socială a maselor muncitoare de la orase și sate Doftana devine cea mai înșălmîntătoare închisoare din țară în care sînt aruncați cei mai buni fii ai poporului muncitor — comunistii.

Crezînd că își vor putea salva de la dieire stîngeroasă lor stăpînire, burghezii și mosierimea au dezlăntat împotriva maselor populare, în fruntea cărora se găsea tînărul Partid Comunist Român, un val de teroare cum nu mai fusese oîndă în țara noastră.

Toți participanții la Congresul de constituire a Partidului Comunist au fost arestați și, o dată cu ei, au fost arestați, pe tot cuprînsul țării sute de muncitori, țărani și intelectuali progresiști.

Doftanei i se hărăzise un rol precis: rolul de a-i speria pe muncitorii și țărani care se ridicau împotriva stăpînirii pentru a-l face ca la auzul numelui acestei teribile pușcării, să renunțe la luptă.

În vederea atîngerii acestui scop, burghezii și mosierimea nu s-au dat înapoi de la nici o mîrsăvie, de la nici o crimă. În Doftana au fost concentrați călăii cei mai sălbatci, cei mai lipsiți de simț omesc. Deținutul li s-au aplicat cele mai crude metode de schingiuire: provocările și bătăile sistematice, înfometarea, izolarea în secțiile întunecoase sint doar unele dintre metodele folosite de schingiuitori.

Încă din anul 1929 fusese consemnat de către inginerii și arhitecții Direcției generale a Inchișorilor că zidurile Doftanei subrezise de vreme amenințată să se prăbușească și constituie un pericol permanent pentru viața deținutului. În urma cutremurului din 22 octombrie 1940, crăpăturile din ziduri deveniseră atît de mari încît puteau trece brațul întreg dintr-o celulă într-alta. Dîndu-și seama de pericolul ce-i pîndea, deținutul revoluționari au avertizat atunci Direcția generală a Inchișorilor de pericolul prăbușirii și au cerut evacuarea Doftanei.

Împotriva conștărilor specialiștilor oficiali, citi și a evidenței de care orice om cît de cît cinștit ar fi lînut seama, Direcția generală a Inchișorilor a răspons la cererea de evacuare a comunistilor că în închisoarea mai poate rezista cel puțin 10 ani.

Nici trei săptămîni n-au trecut însă de la acea cutremur cînd, în urma unui alt cutremur, penitenciarul Doftana s-a năruit complet.

Spre cîmîntul „Trei pruni”, suveranietății asasinatului duceau pe umerii lor trupurile fără viață ale celor ce le fuseseră devotați și buni tovarăși de luptă.

Guvernul fascist își realizase planul său cîinic și criminal, ucigînd 14 luptători din primele rînduri ale clasei muncitoare.

„Doftana” își îndeplinea ultima sa misiune mîrsavă. La 10 noiembrie 1940, Doftana, instrument de tortură în minile idoloților și asupririlor poporului nostru muncitor, a încetat să mai existe.

Patru ani mai tîrziu, în condițiile prielnice create de învingerea vertiginoasă a Armatei Sovietice, forțele patrioțice conduse de Partidul Comunist Român, au doborât de la putere guvernul fascist al generalului călău Antonescu.

Stăpînirea burghezilor și mosierimii s-a nrăbuit. Comunistii au ieșit din închisori. Tovarășii care au nălmît între zidurile Doftanei conduc astăzi cu pricepere destinate țării pe drumul construcției orînduirii socialiste, al feliției oamenilor.

În anii de temniță, în ciuda teroarei și înmormîntării socotelilor guvernăntilor, ei s-au pregăt pentru vremea de libertate în care credeau ca în lumina soarelui. Ei au transformat Doftana într-o adevărată universitate de partid.

Din afară li se trimiteau scrisori de la țară, ca să fie greu de descooperit de zbirii Siguranței, oarele mai cooperărilor și proletariului. Aceste scrisori, care abia de se pot citi cu lupa, erau citite de deținutul la lumina puștii ce se strecura printre zăbrotele celulelor.

Sub regimul nostru, fostul penitenciar a fost transformat în muzeu. Vizitînd muzeul Doftana, oamenii muncii din țara noastră au prilejul să cunoască pagini glorioase din istoria luptelor duse de Partidul Comunist Român pentru libertate.

Din amintirea poporului nostru nu se va șterge niciodată dragostea nemăsurată pentru eroii și martirii clasei muncitoare care la Doftana sau în alte închisori au purtat nelăntat steagul luptei pentru socialism, pentru pace. Luptei lor eroice li datorăm viața luminoasă pe care ne-o fărîmăm astăzi.

Sub regimul nostru, fostul penitenciar a fost transformat în muzeu. Vizitînd muzeul Doftana, oamenii muncii din țara noastră au prilejul să cunoască pagini glorioase din istoria luptelor duse de Partidul Comunist Român pentru libertate.

În 1907, închisoarea a fost lăsată cu țărani din toate colțurile țării: frunții răscuțitorilor, O dată cu încarcerarea lor, stăpînirea burghez-mosierescă i-a dat Doftanei o semnificație politică cu totul deosebită de a altor închisori din țară.

În ceulele reci și întunecoase, adevărate morminte, țărani din satele răsăcitate au fost supuși urii regim diavolesc de exterminare. La Doftana au pierit sute de luptători pentru dămînt și libertate.

În cîmîntul de la „Trei pruni” sînt îngropăți eroii și martirii ai clasei muncitoare și țărani răscuțitori în întunecatul an 1907.

Din anul 1921, an în care Partidul Comunist din România s-a format și s-a pus în fruntea luptelor pentru eliberarea națională și socială a maselor muncitoare de la orase și sate Doftana devine cea mai înșălmîntătoare închisoare din țară în care sînt aruncați cei mai buni fii ai poporului muncitor — comunistii.

Crezînd că își vor putea salva de la dieire stîngeroasă lor stăpînire, burghezii și mosierimea au dezlăntat împotriva maselor populare, în fruntea cărora se găsea tînărul Partid Comunist Român, un val de teroare cum nu mai fusese oîndă în țara noastră.

Toți participanții la Congresul de constituire a Partidului Comunist au fost arestați și, o dată cu ei, au fost arestați, pe tot cuprînsul țării sute de muncitori, țărani și intelectuali progresiști.

Doftanei i se hărăzise un rol precis: rolul de a-i speria pe muncitorii și țărani care se ridicau împotriva stăpînirii pentru a-l face ca la auzul numelui acestei teribile pușcării, să renunțe la luptă.

În vederea atîngerii acestui scop, burghezii și mosierimea nu s-au dat înapoi de la nici o mîrsăvie, de la nici o crimă. În Doftana au fost concentrați călăii cei mai sălbatci, cei mai lipsiți de simț omesc. Deținutul li s-au aplicat cele mai crude metode de schingiuire: provocările și bătăile sistematice, înfometarea, izolarea în secțiile întunecoase sint doar unele dintre metodele folosite de schingiuitori.

„Hașul”, cu lanțurile la mîini și la picioare, cu frigul și postul negru de trei ore pe săptămîni, cu maltratările fără sfîrșit, completau viața de chin a deținutului revoluționar.

În cîmîntul de la „Trei pruni” sînt îngropăți eroii și martirii ai clasei muncitoare și țărani răscuțitori în întunecatul an 1907.

Din anul 1921, an în care Partidul Comunist din România s-a format și s-a pus în fruntea luptelor pentru eliberarea națională și socială a maselor muncitoare de la orase și sate Doftana devine cea mai înșălmîntătoare închisoare din țară în care sînt aruncați cei mai buni fii ai poporului muncitor — comunistii.

Crezînd că își vor putea salva de la dieire stîngeroasă lor stăpînire, burghezii și mosierimea au dezlăntat împotriva maselor populare, în fruntea cărora se găsea tînărul Partid Comunist Român, un val de teroare cum nu mai fusese oîndă în țara noastră.

Au cîmîn cultural nou



Satul Oitina, raionul Adameli, are astăzi un cîmîn cultural mare și frumos. La construirea cîmînului au muncit aproape toți țărani muncitori din sat. Ei au transportat voluntar 120.000 de bucăți de cărămîzi, 120 mc. de piatră și 70 mc. de nisip, lemne, var, etc.

Printre cei care au executat un volum mai mare de lucrări sînt membrii comitetului de cetățeni: Cîicu Stoian, Duma Gheorghe, Simionescu Dumitru, Botola Vasile.

Cîmînul cultural din Oitina are o sală de festivități cu o mie de locuri, săli de lectură și de șah, cîmîn pentru aparatul cinematografic, o scenă modernă, pe care se pot juca piese cu montare mai pretențioasă, magazine pentru păstrarea decorurilor. În curînd, după ce va fi înzestrat cu tot materialul necesar, activitatea culturală din sat se va desfășura în noul cîmîn.

Grija față de mamă și copil

În satele regiunii Constanța există aproape 200 de maternități și case de naștere. Acestea au mai multe paturi decît aveau toate instituțiile sanitare din regiune în anul 1944.

În casa de naștere a comunei Baia din raionul Iștria, s-au născut pînă acum cîteva sute de copii.

Printre bunii îngrijire și asistență medicală, la această casă de naștere nu s-a înregistrat pînă astăzi nici un caz de mortalitate.

De altfel, pe întreaga regiune mortalitatea a scăzut simțitor, iar natalitatea a crescut față de anul 1945 cu 32 la sută.

Colectiviștii învață limba rusă

Țărani muncitori din comuna raionului Adjuț învață în număr mare limba rusă. Ei știu că, învățînd limba marelui popor rus, își vor putea însuși mai ușor înaintele metode agricole folosite de colhoznic și vor putea să sporească și mai mult rodul ogorului.

La cursul popular de limba rusă deschis cu cîteva zile în urmă în comuna Corbița s-au înscris 35 de cursanți. Majoritatea cursanților o formează colectiviștii. Cei mai sînt în învățarea limbii ruse se dovedesc a fi colectiviștii Gheorghe Cristea și Florica Stamate.

În urma apariției Hotărîrii guvernului și partidului cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractare și achiziție de animale, păsări și produse animale, în raionul Turda, ca și în multe raioane din țară, au fost obținute importante succese pe tîrîmul contractării și livrării de animale. Organele de contractare și livrării de animale O.R.A.C.A. din raionul Turda, desfășurînd o muncă temeinică în scopul lămuririi producătorilor agricoli de a crește, îngriji și livra stăutul cît mai multe animale contractate, au reușit să îndeplinească și să depășească planul anual de contractări cu 40 la sută.

Timpul probabil pentru zilele de 10, 11 și 12 noiembrie

Vremea va rămîne închisă și umedă cu cer mai mult acoperit și cu ploaie slabă înlemente aproape în toate regiunile țării. Vîntul în intensificarea cu sufla din spre răsărit și mișcîndu-se. Temperatura aerului în scădere mai accentuată în jumătatea de miazănoapte-răsărit a țării, va înregistra noaptea valori minime cuprinse între minus 3 grade și plus 4 grade, iar ziua temperaturile maxime vor fi cuprinse între 7 grade și 13 grade. Sola va fi umed în toată țara.

Prin exemplul personal, comunistii din comuna Voila, raionul Făgăraș, au mobilizat pe toți cultivatorii de cartofi din comună să-și pregătească mai grabnic cotele către stat. Comunistii Șerman, Niculescu, Radu Vasile, Ion Munteanu și alții și-au predat primii cotele cîntăreștii statului pe anul 1955. Exemplul lor a fost urmat cu mult entuziasm de peste 90 la sută din producătorii agricoli. Pînă în prezent, în această comună planul de co-

lectare a cartofilor a fost realizat în proporție de 99 la sută.

În comuna Berivoii planul a fost realizat în proporție de 96 la sută. Pe raionul Făgăraș planul de colectare a cartofilor a fost îndeplinit în proporție de 65 la sută. De asemenea, în raionele Sibiu, Sălaj, Medias planul de colectare a cartofilor a fost realizat pînă la 2 noiembrie în proporție de 62-69 la sută, iar pe întregul raion în proporție de 63 la sută.

Toată atenția respectării contractelor pentru creșterea, îngrijirea și livrarea animalelor

În urma apariției Hotărîrii guvernului și partidului cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractare și achiziție de animale, păsări și produse animale, în raionul Turda, ca și în multe raioane din țară, au fost obținute importante succese pe tîrîmul contractării și livrării de animale. Organele de contractare și livrării de animale O.R.A.C.A. din raionul Turda, desfășurînd o muncă temeinică în scopul lămuririi producătorilor agricoli de a crește, îngriji și livra stăutul cît mai multe animale contractate, au reușit să îndeplinească și să depășească planul anual de contractări cu 40 la sută.

În numeroase comune din raion, datorită activității desfășurate de achiziții comunale și sprijinul stăruitor al populației, sule de producători agricoli au contractat și livrat în termen animalele, respectîndu-și astfel angajamentele contractuale și putînd să se bucure de numeroase avantaje. De pildă, țărani muncitori Alexandru Perdea din comuna Viole, contractînd o bovină pentru a o livra la greutatea de 550 kg, a livrat animalul cu 5 zile înainte de termen, la greutatea de 620 kg. Pentru animalul predat la O.R.A.C.A., el a primit suma de 3.750 lei.

În sîră de aceasta, țărani muncitori Alexandru Perdea și-a putut procura la preț de stat 1 kilogram și jumătate de tală, 3,5 fuse de piatră pentru încălzirea și a primit dreptul de a cumîna prin comitetul de întîmplare mîrfuri industriale de care are nevoie în valoare egală cu 10 la sută din banii primii pentru animalele livrate. De asemenea, el s-a mai bucurat și de o reducere de 45 kg din cota obligatorie de carne și 125 kg din cota obligatorie de porumb.

La fel de conșcincioși s-au schitat de angajamentul contractual și alți producători agricoli, ca Socaci Nichifor din comuna Lunca, Bocan Gheorghe din comuna Băicoara și alții.

La rîndul ei, întreprinderea raională O.R.A.C.A. a căutat să-și respecte angajamentele contractuale, achiziționîndu-și stăutul vitei contractate cu mari înfr-

zieri și sub valoarea greutății contractate. Așa, de pildă, producătorul agricol Traian Costișan, din comuna Aiton, care a încheiat contract pentru o bovină, a livrat animalul cu 20 de zile întîrziere și cu 25 kg sub greutatea contractată. De asemenea Augustin Surda, din comuna Micești, a întîrziat livrarea animalului cu 23 de zile.

În raion, există în prezent numeroși producători agricoli care n-au livrat animalele contractate, deși termenul prevăzut în contract a expirat de mult. Producătorul agricol Anca Aurel din comuna Petrești, care trebuia, conform contractului, să livreze un porc de 100 kg înca din ziua de 12 aprilie a.c., nici pînă azi nu a livrat animalul contractat. În aceeași situație se află și producătorii agricoli Vasile Cadar din comuna Crăiești, Victor Berdelean din comuna Poșaga, Maria Berșan din comuna Plosos și alții, care a mînt de a o lună la alta livrarea animalelor contractate pentru care au primii ca avans importante sume de bani.

Asemenea practici nu pot decît să dăuneze bunelor relații care trebuie să existe între producătorii agricoli și organizațiile economice ale statului și de aceea ele trebuie înlăturate cît mai grabnic. Este alt în interesul producătorilor, cît și în al statului, ca prevederile contractuale să fie respectate întocmit.

Lucrătorii întreprinderii O.R.A.C.A. a raionului Turda au datorat să desfășoare o intensă muncă de lămurire în rîndul producătorilor agricoli, convinșîndu-i pe aceștia să-și respecte obligatiile înscrise în contracte, fiindcă numai așa se pot realiza marile avantaje pe care le oferă statul celor care încheie contracte pentru creșterea, îngrijirea și livrarea animalelor. Într-o măsură înaltă și livrarea stăutul vitei contractate cu mari înfr-

Să asigurăm buna păstrare a semințelor

Practica a dovedit că buna conservare a semințelor depinde în cea mai mare măsură de locul unde vor fi păstrate, cît și de îngrijirile pe care le vor căpăta în timpul păstrării. Dacă la înmagazinare conțin multă apă (peste 13-14 la sută la semințele de cereale și peste 11-12% la cele de plante uleioase), dacă nu au un mediu prielnic pentru păstrare și nu sînt îngrijite cum trebuie, semințele din magazinele stricte (se încing, mucegănesc, sînt atacate de insecte vătămătoare), pierzîndu-și puterea de înflore. Din această cauză, ele nu vor putea fi folosite nici pentru hrană și nici pentru înșămînțări. Semințele rău păstrate au o putere germinativă foarte scăzută, iar cele care totuși înflorește dau plante slabe, care se vor dezvolta greu, iar producția va fi mică și de proastă calitate.

O deosebită atenție trebuie dată înmagazinării și păstrării semințelor în anul acesta, deoarece, din cauza ploilor nefaste, au o umiditate mare. Trebuie să fie depozitate numai semințele curate și sănătoase, semințele de buruieni, boabele sparte sau nedezvoltate făcînd să crească și mai mult gradul de umiditate al tuturor semințelor. În acest scop, acolo unde semințele au fost înmagazinate fără o curățire prealabilă, este absolut necesar să se execute de urgență această lucrare. De asemenea, trebuie curățite cu grijă semințele de orez și triflonele care se vor înmagazina de acum înainte, alegîndu-se totodată cele care vor fi folosite la înșămînțările de primăvară. Aceștia li sa vor da apoi toate îngrijirile necesare pentru a se păstra în bune condiții.

Deoarece semințele își conținut doplirea (coacerea) în magazine, deaiaînd prin această căldură și apă, este necesar ca la început să fie așezate în straturî subțiri și lăpătate des, pentru a se usura evaporarea apei și a evita astfel pericolul înclîngerii și mucegării semințelor. Atunci cînd lăpătăm semințele, este necesar să le aruncăm în sus la 2-3 metri și la distanță mare, ca fiecare bob să vină în atîngere cu curentul de aer. Cînd facem lăpătarea, trebuie să avem grijă să deschidem ferestrele și ușile magaziei. Ca să grăbim și mai mult uscarea semințelor, le vom vîntura. Prin vînturare, se elimină și o bună parte din insectele dăunătoare, contribuindu-se astfel la combaterea lor.

La buna păstrare a semințelor în magazine ajută foarte mult și aerisirea. Această lucrare se va face numai atunci cînd aerul din magazine are o temperatură și o umiditate mai ridicată decît aerul de afară. Atunci cînd timpul este ploios și rece, sau cînd semințele și aerul din magazine sînt mai reci decît aerul din afară, nu este bine să se facă aerisirea magaziei, deoarece în aceste condiții vaporii de apă se depun sub formă de picături pe boabe. Toamna, aerisirea se face numai în zilele însorite și uscate, iar în timpul iernii magaziele se aerisesc numai dacă este nevoie.

În timpul păstrării, semințele trebuie controlate cît mai des pentru a se vedea dacă mai au umezeală, dacă nu a crescut temperatura, sau dacă nu au apărut diferite dăunători. Dacă semințele au temperatură mai mare ca temperatura aerului din magazine, fiind deci în pericol să se încălzească, este necesar să fie lăpătate, vînturate și aerisite imediat, schimbîndu-se totodată și locul de depozitare. Cea mai mare atenție însă va trebui să se dea materialului de sîmînță, deoarece umiditatea prea mare ar putea dăuna calității boabelor.

În felul acesta, înmagazinînd cu atenție și îngrijind semințele depozitate, le putem păstra în bune condiții, evitînd pierderile de recoltă.

Prin exemplul personal, comunistii din comuna Voila, raionul Făgăraș, au mobilizat pe toți cultivatorii de cartofi din comună să-și pregătească mai grabnic cotele către stat. Comunistii Șerman, Niculescu, Radu Vasile, Ion Munteanu și alții și-au predat primii cotele cîntăreștii statului pe anul 1955. Exemplul lor a fost urmat cu mult entuziasm de peste 90 la sută din producătorii agricoli. Pînă în prezent, în această comună planul de co-

lectare a cartofilor a fost realizat în proporție de 99 la sută.

În comuna Berivoii planul a fost realizat în proporție de 96 la sută. Pe raionul Făgăraș planul de colectare a cartofilor a fost îndeplinit în proporție de 65 la sută. De asemenea, în raionele Sibiu, Sălaj, Medias planul de colectare a cartofilor a fost realizat pînă la 2 noiembrie în proporție de 62-69 la sută, iar pe întregul raion în proporție de 63 la sută.

În urma apariției Hotărîrii guvernului și partidului cu privire la îmbunătățirea sistemului de contractare și achiziție de animale, păsări și produse animale, în raionul Turda, ca și în multe raioane din țară, au fost obținute importante succese pe tîrîmul contractării și livrării de animale. Organele de contractare și livrării de animale O.R.A.C.A. din raionul Turda, desfășurînd o muncă temeinică în scopul lămuririi producătorilor agricoli de a crește, îngriji și livra stăutul cît mai multe animale contractate, au reușit să îndeplinească și să depășească planul anual de contractări cu 40 la sută.

În numeroase comune din raion, datorită activității desfășurate de achiziții comunale și sprijinul stăruitor al populației, sule de producători agricoli au contractat și livrat în termen animalele, respectîndu-și astfel angajamentele contractuale și putînd să se bucure de numeroase avantaje. De pildă, țărani muncitori Alexandru Perdea din comuna Viole, contractînd o bovină pentru a o livra la greutatea de 550 kg, a livrat animalul cu 5 zile înainte de termen, la greutatea de 620 kg. Pentru animalul predat la O.R.A.C.A., el a primit suma de 3.750 lei.

În sîră de aceasta, țărani muncitori Alexandru Perdea și-a putut procura la preț de stat 1 kilogram și jumătate de tală, 3,5 fuse de piatră pentru încălzirea și a primit dreptul de a cumîna prin comitetul de întîmplare mîrfuri industriale de care are nevoie în valoare egală cu 10 la sută din banii primii pentru animalele livrate. De asemenea, el s-a mai bucurat și de o reducere de 45 kg din cota obligatorie de carne și 125 kg din cota obligatorie de porumb.

La fel de conșcincioși s-au schitat de angajamentul contractual și alți producători agricoli, ca Socaci Nichifor din comuna Lunca, Bocan Gheorghe din comuna Băicoara și alții.

Terminarea recoltărilor și însămînțărilor de toamnă — sarcină de capetenie a momentului de față

Munca femeilor pentru dezvoltarea gospodăriei noastre colective

Partidul și guvernul pun în fața oamenilor muncii din agricultură sarcina importantă de a spori necontenit producția agricolă în scopul continuării creșterii și nivelului de trai al poporului muncitor și întăririi economiei noastre naționale.

Pentru aceasta, oamenii muncii de pe ogoare au datoria ca, în aceste zile, să zărească cu toate forțele recoltarea culturilor țirzi, să termine grabnic însămînțările de toamnă și să execute arături adânc pe suprafețe cât mai întinse.

În unele regiuni din țară, cum sînt Suceava, Galați și Pitești, folosindu-se din plin mijloacele mecanizate și atelele și lucrându-se zi și noapte, s-a reușit ca, în cîntecul Congresului partidului, recoltările de toamnă și însămînțările să fie terminate.

În alte regiuni însă, recoltarea culturilor țirzi și însămînțările de toamnă sînt mult întârziate. Aici este necesar ca aceste lucrări să fie terminate în cel mai scurt timp.

Ziarul nostru a organizat zilele trecute un raid-anchetă pentru a vedea cum se desfășoară însămînțările și recoltarea culturilor de toamnă.

Publicăm mai jos constatările făcute cu acest prilej.

Însămînțează cu ajutorul cuplurilor de semănători

Conducerea S.M.T.-Biled a luat din timp măsurile tehnico-organizatorice necesare creșterii condițiilor bune de muncă în scopul folosirii întregii capacități de lucru a utilajului. Printre altele, s-a dat o atenție deosebită folosirii pe scară largă a cuplurilor de masini.

Cu ajutorul celor 24 cupluri de două și trei semănători mecanizate de la S.M.T. Biled au însămînțat pînă la 5 noiembrie în uitașile deservite peste 4.300 hectare.

Î-am văzut la lucru pe tractoristii din brigada I, de sub conducerea șefului de brigadă Iacobi Nicolae, care zăreau să termine însămînțările la

Deunăzi, din-de-dimineață, mă aflu, ca de obicei, pe cîmp, printre membrii gospodăriei noastre colective, spre a vedea îndeaproape cum merg lucrurile. Pentru noi, colectivisti, ziua aceea avea o însemnătate deosebită. Era ziua marșului sărbătorit a celei de a 38-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și — așa precum hotărâserăm cu două săptămîni în urmă — trebuia să terminăm recoltatul celor 260 de hectare cultivate cu porumb. Făcînd o mică socoteală, mi-am dat seama că fiecare din cele 4 brigăzi de cîmp mai avea cîte 5—6 hectare de cules. În urma culegătorilor veneau țărănii de coceni, care eliberau astfel terenul ce urma să fie arat de toamnă. Tractoristii S.M.T.-ului Chirnoeni, care făceau ogoare de toamnă erau și ele pe aproape. Deci, angajamentul de care ni-l luaserăm în cîntecul de 7 Noiembrie avea să fie îndeplinit întocmai.

Bucuros de cele văzute, m-am îndreptat spre tarlaua de bumbac unde albi colectivisti culegeau de zor puful alb din capsulele desfacute. Grăbind pasul spre culegătorii de bumbac, mi-am amintit de cei ctiva colectivisti care susținuseră că ne-am cam avîntat cu vorba cînd am hotărît să terminăm recoltatul porumbului pînă la 7 Noiembrie. „Mai fraților, spusese Florea Pavel în adunarea generală, chibzuți! Trebuie pe toate fețele. Ghidîndu-vă că în afara culesului porumbului să lucrați și în celelalte direcții: terminarea însămînțărilor, culesul bumbacului, cîntecul cocenilor de pe cîmp, măcinatul și cîte și mai cîte, că așa e într-o colectivă mare ca a noastră. Nu se termina bine o lucrare și începe alta. Cred că-i bine să ținem seamă de puterile noastre; vorba ceea, nu-i bine să te întinzi mai mult deoțt lii-piomană!”

În sălă, oamenii începuseră să se frămînta. Se auzeau chiar vorbe de acestea: „Așa-i, are dreptate Florea Pavel, grabă s'ică treaba!”

Mai mare frămîntare era însă în rîndul femeilor. Din mijlocul lor s-a ridicat atunci comunistă Victoria Victoria, membră în consiliul de conducere, care a cerut adunării generale ca la culesul porumbului să lucreze numai femeile. „Dacă bărbații lor e teamă că nu vom izbuti să îndeplinim angajamentul, spuse ea, apoi noi, femeile, lăgăduim că va fi îndeplinit și fără ei. La așa vorbe, mai zi ceva dacă poți! Doar o voce din fundul sălii se auzi: „Așa, vă lăudați voi în seșină, dar să vă vedem la cîmp. Amu, cînd s-a lăsat țigul o să staji mai mult pe acasă!”

În zilele ce au urmat femeile au dovedit că sînt hotărîte să-și respecte întocmai cuvîntul dat. De cînd a început recoltatul porumbului, nici o colectivă nu a lăsat de la lucru. Putini erau acum acei care se îndoaiau de succesul lor. Nu era gînd să-ți dai seama că, prin numărul lor mare și munca depusă cu sîrguință, femeile sînt în

stare să facă repede și bine un volum sporit de lucrări.

De altfel, în tot decursul dezvoltării colective, noiștre, femeile au dovedit o mare putere și capacitate de muncă.

În primăvara anului 1950, cînd era întocmită gospodăria noastră colectivă, erau 71 de familii care lucrau laolaltă 810 hectare de teren arabil. Ca avut obștec existau 37 de cai, 8 boi, cîteva căruțe, plujuri etc. Astăzi, după cinci ani și mai bine, gospodăria noastră are în prezent 480 de membri capabili de muncă. Ogoarele colective se întind acum pe o suprafață de peste 2.000 de hectare. Colectivisti noștri se mîndresc astăzi cu avutul obștec care cuprinde, printre altele, două autocamioane, 160 de cai, 26 de boi, 27 de vaci cu lapte, o turmă de 1.160 oi, 140 de porcine, din care 26 scroale fățătoare, 500 de păsări de rasă, numeroase construcții etc.

Faptul că dintr-o gospodărie mică și săracă, așa cum era gospodăria noastră în urmă cu cinci ani, am reușit să facem o colectivă înfloritoare, cu multe ramuri de producție aducătoare de mari venituri, se datorește în mare măsură și muncii sîrguincioase deosebită de colectiviste noștre.

În fiecare companie agricolă, mai cu seamă în perioadele de vară, femeile au participat la lucru în proporție de aproape 100 la sută. Așa, bunăoară, în primăvara anului acesta, cînd lucrările de însămînțare erau în toi, femeile au plivit în rîșimo de numai 7 zile aproape 300 ha cultivate cu cereale pîioase. Contribuția femeilor la bunul mers al treburilor gospodăriei noastre s-a făcut simțită mai ales în perioada lucrărilor de pîșit. Datorită participării lor masive la lucru, am izbutit să oprim de cîte patru ori porumbul și floarea-soarelui, iar bumbacul de cinci ori.

Contribuția femeilor din gospodăria noastră s-a vădit mai ales în timpul lucrărilor de recoltare a pîioșelor. Tîr-mă mai mare dragul să privești cu cîți îndreptare și însuflețire lucrau ele la legatul sînoșilor și la cîhit pe urma secătorilor Paulina Gîrbaci, Vela D. Boran și multe altele. Colectivista ei, legașă zilnic cîte 600—700 de sînoși în loc de 300 cîți era norma. În felul acesta, am reușit ca în două săptămîni să așezăm recolta de pe 825 ha cultivate cu grîu și orz și să facem loc tractorului care au început de îndată dezmirisatul și la treieris, femeile. În special tineretea utemistă, au dat exemple de muncă demne de toată lauda. Faptul că tinerii au lucrat la treieris și în zilele de sărbătoare, din zori și pînă noaptea țirzi, vorbește de la sine.

Dună o socoteală aproximativă, de la începutul anului și pînă la 1 octombrie, minimul obligatoriu de 120 de zile-muncă stabilit pentru femei pentru întreg anul a fost îndeplinit de mai mult de 70 la sută din numărul total al femeilor. Iată numai cîteva exemple: Sologru Maria, în vîrstă de 17 ani, una din cele mai har-

Fruntași la recoltarea culturilor de toamnă

Membrii gospodăriei agricole colective „Steaua Rosie” din comuna Cărpiniș au terminat recoltatul culturilor de toamnă printre primii pe regiune.

Munca colectivistilor din comuna Cărpiniș a fost spornic datorită buneii organizării a muncii și folosirii chibzuile a tuturor forțelor și mijloacelor de lucru ale gospodăriei. În baza planului întocmit de agronomul colectivității înainte de începerea campaniei agricole de toamnă, de îndată ce culturile s-au copleșit, cele 5 brigăzi de cîmp au trecut la recoltarea lor fără a neglija însă nici executarea arăturilor și însămînțărilor.

Pentru ca recoltarea să se facă într-un timp scurt și pentru a elibera la vreme terenurile ce urmau să fie arate și însămînțate în toamna aceasta, s-a deșezat de brigăzile de tractoare

Organizare defectuoasă — rezultate slabe

În comuna Remetea Mare, însămînțările și recoltările de toamnă sînt mult rîmase în urmă. Din situația operativă de acum cîteva zile, reiese că pe ogoarele acestei comune, din 1479 ha planificate se însămînțaseră cu pîioase de toamnă numai 234 ha.

Nici în ceea ce privește recoltarea culturilor țirzi situația nu este mai îmbucurătoare. Porumbul a fost recoltat în procent de 53 la sută, iar ștefă de zahăr în proporție de numai 36 la sută.

Rîmirea în urmă cu recoltările și însămînțările în comuna Remetea Mare se datorează în cea mai mare măsură felului defectuos în care a fost organizată în această comună campania agricolă. Ca dovadă că rîmirea în urmă a însămînțărilor și recoltărilor se datorează nu condițiilor neîndeplinite ci lipsei de organizare și nefolosirii în mod chibzuit a forțelor de lucru este faptul că în comuna Remetea Mare, unde condițiile climatice sînt aceleași, dar campania a fost mult mai bine organizată — însămînțările au fost executate într-un procent aproape de trei ori mai mare.

Nefolosirea tuturor forțelor și mijloacelor de lucru a făcut ca în comuna Remetea Mare să se realizeze o viteză zilnică de lucru scăzută la însămînțări și recoltări. În comună sînt peste 200 de atelele cu ajutorul cărora, dacă ar fi fost folosite din plin, s-ar fi putut însămînța zilnic oca 70 ha. În schimb în loc să se preocupe de mobilizarea țăranilor muncitori în vederea executării semănăturii la timp, comitetul executiv al statului popular și tehnicianul agricol de la comună lasă ca lucrurile să meargă de la sine. Din această cauză, nu rareori s-a în-

templat ca în zilele bune de lucru, pe ogoarele comune Remetea Mare nu lasă la arat și însămînțat de cît un număr foarte mic de atelele între 22—24 octombrie, de exemplu, suprafața arată și însămînțată pe întreaga comună a fost de... 4 ha!

Nu este de mirare că țăranii muncitori din comuna Remetea Mare zărească executarea însămînțărilor și recoltărilor de vreme ce chiar unii deputați din comună, cum sînt de pildă, Barcaș Ana, Trăilă Ilie și Soica Teodor, în loc să se ardească drept exemplu celorlalți țăranii muncitori în ce privește executarea la vreme a acelor munci, nu au efectuat ei însiși însămînțările și recoltările decît pe o mică parte din suprafețele planificate.

Belsurul recoltei anului viitor este hotărît în cea mai mare măsură de respectarea regulilor agrotehnice la arături și însămînțări. În comuna Remetea Mare, unii țăranii muncitori au fost nevoiți să însămînțeze în toamna aceasta sămînța netratată impropriu bolilor, deoarece cooperativa din comună (președinte Cîmpana Marius) a întîrziat mult aprovizionarea cu abavit. De asemenea, pe unele suprafețe arătura de însămînțare a fost făcută la adîncime necorespunzătoare, deoarece țăranii muncitori din comună primesc o slabă îndrumare agrotehnică din partea tovarășei Bochmann Elisabeta, tehnicianul agronom de la comună.

Oare membrii comitetului executiv al statului popular raional și organele agricole nu cunosc această situație? Iar dacă o cunosc, cît au de gînd să mai lase ca lucrurile să se desfășoare astfel?

șta utemistă din brigada a 4-a condusă de tânărul utemist Nejloueanu Gheorghe, a efectuat 225 de zile-muncă, iar Popa M. Lica, în vîrstă de peste 40 de ani, din aceeași brigadă, a făcut 211 zile-muncă.

Participarea și de zi la lucru a femeilor și sîrguința cu care muncesc ele se datoresc în mare măsură și faptului că li s-au asigurat condiții bune de muncă. În acest scop, noi am organizat pe tot timpul campaniilor agricole o grădiniță sezonieră, unde de dimineață pînă seara cel 65 de copii ai colectivitelor au primit o bună îngrijire și educație. Datorită acestui fapt, colectivistele mame puteau să lucreze toată ziua la cîmp fără nici o griji. În afară de aceasta, de femeile cu copii mici — supăci — le-am reorganizat să lucreze în brigada legumelor care are terenul la îndemîna apropiere a satului.

Desigur, că pînă să ajungem să aninăm toate fetele la lucru, am avut de îndeplinit multe greutăți. La început, în primul și în al doilea an de la înființarea colectivelor, femeile veneau la lucru în număr foarte mic, în proporție abia de 40—45 la sută. Datorită însă muncii de lamurire deslășurată de organizatoriile de partid și U.T.M. și îndeosebi de tov. Militaru Victoria, care este membră în consiliul de conducere încă de la înființarea gospodăriei, s-a reușit ca participarea la lucru a femeilor să se îmbunătățească an de an. În 1952, din cele 37.000 de zile-muncă, 12.375 au fost efectuate de femei, numărul celor care nu efectuau nici o zi-muncă fiind cu totul nelăsemnat. În 1953, femeile au efectuat 18.642 zile-muncă față de 36.250 cîți au efectuat bărbații. Anul trecut, doar trei femei n-au efectuat nici o zi-muncă. Iar în acest an nu mai există nici una în această categorie. Desigur că mai avem încă multe de făcut pentru ca femeile să contribuie cu toată puterea și pricepterea lor la înțărirea și dezvoltarea gospodăriei colective. În afară de tovarășa Victoria Militaru, care face parte din consiliul de conducere, și de Vasilica Stancu, careia i-am dat în seamă creșterea de pîșari creată la începutul acestui an, noi n-am mai promovat în muncii de răspundere nici o altă colectivă, desi printre ele sînt multe capabile să conducă o echipă și chiar o brigadă. În privința aceasta, cred că o sarcină a noastră a conducerii gospodăriei, este de a folosi curajul agrotehnic de masă ce se vor organiza în gospodăria noastră pentru ca să creștinăm și să așezăm un număr cât mai mare de femei în muncii de răspundere. În felul acesta, ele vor putea contribui și mai mult la înțărirea și înflorirea gospodăriei noastre colective.

Neglijență față de folosirea mijloacelor mecanizate

În remizele gospodăriei agricole de stat din Carani, am găsit printre altele masini noi, cu care aceștia unilate a fost dotată, și numeroase combine moderne pentru recoltarea culturilor de toamnă: o combină S.K. — 2,6 pentru recoltatul plantelor de nutreț pentru siloz, o combină K.K.R. — 2 A pentru recoltat cartofi, 7 combine SKEM — 3 pentru recoltarea ștefii, 4 combine K.U. — 2 pentru recoltat porumb etc.

În această gospodărie, însă, aceste mijloace mecanizate nu sînt folosite la recoltat decît într-o măsură nelăsemnată. Din cele 230 de hectare cultivate în acest an cu ștefă de zahăr, numai 80 de hectare au fost recoltate cu ajutorul mașinilor: abia 8 la sută din suprafața cultivată cu cartofi a fost recoltată mecanizat; iar combinele K.U. — 2 a fost folosite la recoltarea porumbului numai pe o suprafață de 25 ha din cele 840 ha cultivate cu această prețioasă plantă!

Cauza acestui eșec este constată în neîndeplinirea și lipsa de răspundere de care conducerea gospodăriei (director ing. Strbu Ion, inginer șef Antonescu Gh.) a dat și dă dovadă față de folosirea utilajului mecanizat. Desi în campania de primăvară utoate fi folosite din plin cele trei mașini de semănt S.K.G.—6 pentru însămînțarea porumbului în culturi așezate în rând — fapt care ar fi făcut posibilă și folosirea combinelor de recoltat porumb — în această uni-

Lipsurile constatate cu ocazia raldului întreprins se pot înlături și în alte regiuni ale țării.

Organele de stat și agricole au datoria să mobilizeze toate forțele și mijloacele de lucru existente în gospodăria de stat și S.M.T.-uri, gospodării colective, întovărășiri agricole și în gospodăriile țăranilor muncitori individuali, în vederea înlăturării lipsurilor și greutăților, pentru terminarea grabnică a recoltărilor și însămînțărilor de toamnă.

Un sprîm puternic în executarea la timp și în bune condiții agrotehnice a acestor lucrări trebuie să-l dea tehnicienii și inginerii agronomi. Ei trebuie să desfășoare o muncă rodnică, îndrumîndu-i pe oamenii muncii de pe ogoare să folosească în mod chibzuit întregul utilaj și atelele, să se înlătoreze, pentru ca în cel mai scurt timp, bogata recolta de porumb, ștefă de zahăr, cartofi etc., din acest an, să fie sîrșită de pe cîmp, iar planul însămînțărilor de toamnă să fie îndeplinit.

Prin terminarea cît mai grabnică a acestor lucrări, vor crea condițiile necesare pentru executarea arăturilor adînc de toamnă pe toate suprafețele ce vor trebui însămînțate în primăvară și vom pune bază trainică unei recolte îmbelsuzate în anul viitor.

VEȘTE DE LA CORESPONDENȚI

Noi întovărășiri agricole

Tot mai mare este numărul țăranilor muncitori cu gospodării individuale din raionul Mizil care se conving de avantajele muncii în comun și pornește hotărîți pe această cale.

De curînd, în satul Grădiștea din comuna Boldești, 65 de familii de țăranii muncitori cu gospodării individuale au înființat o nouă întovărășire agricolă în care s-au înscris cu 62,50 ha de teren arabil. Printre cei dinți care au cerut înființarea întovărășirii se numără țăranii muncitori Mihai Crețu, Elena Stancu, Ilie Mînea, Mihail Sofrăne și alții.

În seșină festivă de inaugurare, întovărășiiți din Grădiștea au hotărît să dea întovărășirii lor denumirea de „7 Noiembrie”.

Aceștia denumire a dat-o întovărășirii lor și cele 16 familii de țăranii muncitori din satul Grecesca, comuna Breaza, care de asemenea au pornit nu de mult să-și lucreze pămîntul laolaltă.

Constantin Capruclu

acesta întovărășiiților din raionul Buzău recolte bogate. întovărășiiții din comuna Sărăteanca, de pildă, au obținut în medie 2.060 kg de grîu la ha — aproape de două ori mai mult decît țăranii muncitori cu gospodării individuale din comună — iar cei din comuna Merei, 3.300 kg de porumb boabe la hectar, recolta care de asemenea a întrecut cu mult cele mai bune rezultate obținute de țăranii muncitori care și-au muncit pămîntul individual.

Văzînd folosesc muncii laolaltă, 14 familii de țăranii muncitori din Merei s-au înscris de curînd în întovărășirea din comuna lor. Printre noii membri ai întovărășirii din Merei se numără țăranii muncitori Dinu Alexandru, Nicolae Postelnicu, Lazăr Apostol, Ion Grăciun, Ștefan Drenea, Ștefan Grăciun.

Și numărul întovărășiiților din comuna Sărăteanca a crescut toamna aceasta cu încă 10 familii, printre care cele ale țăranilor muncitori Iancu R. Băjenaru, Gh. R. Rotaru, Constantin P. Manea, Stan Meirosu și alții

Paul Duță

Nu de mult, 25 de țăranii muncitori din satul Panu, raionul Zeletin, au înființat o

Să pregătim temeinic iernatul animalelor

Înzălirea și hrănirea animalelor în timpul iernii constituie pentru crescătorii de animale o problemă mai greu de rezolvat decît în timpul verii, deoarece iarna posibilitățile de hrănire sînt mai reduse, vitele au nevoie de un adăoșc caldura, iar îngrijirea lor corporală trebuie făcută mai des și cu mai multă grijă. Iată de ce conducerea gospodăriei agricole de stat, ale gospodăriei agricole colective, precum și orice bun gospodar, crescător de animale, au datoria să asigure în primul rînd cantități suficientă de furaje variate și de bună calitate pentru hrănirea îndeajuns a animalelor pînă în primăvară.

Lipsurile constatate cu ocazia raldului întreprins se pot înlături și în alte regiuni ale țării. Organele de stat și agricole au datoria să mobilizeze toate forțele și mijloacele de lucru existente în gospodăria de stat și S.M.T.-uri, gospodării colective, întovărășiri agricole și în gospodăriile țăranilor muncitori individuali, în vederea înlăturării lipsurilor și greutăților, pentru terminarea grabnică a recoltărilor și însămînțărilor de toamnă.

Un sprîm puternic în executarea la timp și în bune condiții agrotehnice a acestor lucrări trebuie să-l dea tehnicienii și inginerii agronomi. Ei trebuie să desfășoare o muncă rodnică, îndrumîndu-i pe oamenii muncii de pe ogoare să folosească în mod chibzuit întregul utilaj și atelele, să se înlătoreze, pentru ca în cel mai scurt timp, bogata recolta de porumb, ștefă de zahăr, cartofi etc., din acest an, să fie sîrșită de pe cîmp, iar planul însămînțărilor de toamnă să fie îndeplinit.

Prin terminarea cît mai grabnică a acestor lucrări, vor crea condițiile necesare pentru executarea arăturilor adînc de toamnă pe toate suprafețele ce vor trebui însămînțate în primăvară și vom pune bază trainică unei recolte îmbelsuzate în anul viitor.

PREGĂTIREA ADAPOSTURILOR

În afară de asigurarea hranei animalelor, o deosebită atenție se va acorda pregătirii adăposturilor. Pentru timpul rece și ploas, animalele au nevoie de adăposturi bune care să le ferescă de frig și ploie. De aceea, grajdurile, colnele, cotetele, saivanele trebuie din timp pregătite, pentru a oferi animalelor adăposturi calde, luminoase, uscate și bine aerisite.

La adăposturile animalelor, după ce se execută toate reparatiile de zidărie (astuparea spărturilor, tencuială etc.) se controlează dacă ușile și ferestrele se închid bine. În acest scop, se vor completa ochiurile de sticlă ce lipsesc de la ferestre, iar ușile se vor căptuși cu paie sau saci, spre a se împiedica pătrunderea în interior a gerului aspru. Totodată, se vor repara țesutele, țiglașurile, se vor înlocui scîndurile stricate din podele. În cazul cînd patul animalului este din pămînt, se sapă și se acoperă un strat de 10—15 cm de pămînt și se înlocuiește cu hîlă proaspătă, uscată și bine bătătorită sau fel încet să nu se facă gîndi. Sănturile pe unde se scurge urina vor fi curățate și bine desfundate.

Dună ce aceste lucrări au fost terminate, se execută o curățenie temeinică a grajdurilor, apoi se face dezinfecția. Pregătirea adăpostului pentru iernatul animalelor poate fi socolită ca terminată numai după ce acesta va fi vădit complet atît pe dinăroș, cît și pe dinăduntru.

Adăposturile mai vechi sau cele ale cător construcții par mai slăbite trebuie

Cu sprijinul agronomilor

Comunistul Liviu Plăianu, inginer agronom la punctul agricol din comuna Acis, raionul Carei, a sărbătorit de curînd 15 ani de activitate în domeniul agriculturii. El a fost felicitat de către colectivisti și întovărășiiți din comună și de ceilalți țăranii muncitori din satele învecinate.

Colectivisti și țăranii muncitori din comuna Acis leagă multe din succesele lor de activitatea inginerului agronom Liviu Plăianu. Îndrumați de el, colectivisti au schimbat vacile din rasa locală cu vaci din rasa schwitz și simental, care dau o producție sporită de lapte. Numărul vacilor de lapte din aceste rase a ajuns acum la aproape 30. De asemenea, ei au construit o creșcătoare și o îngrășătoare de porci care are 30 de scroale fățătoare și peste 100 de porci pînă la îngrășare. Gospodăria colectivă mai dănuie de peste 800 de oi din rasa merinos, care au fost procurate la indicațiile inginerului Liviu Plăianu.

Pentru sporirea continuă a veniturilor gospodăriei au fost plantată 12 ha cu meri, ciresi, caisi și orni care în această parte a țării dau producții deosebit de frumose. Grupii și plantările au fost făcute după indicațiile inginerului agronom.

Creșcătoarea colectivă din Acis a realizat anul acesta producții mari la multe culturi. La porumb, de pildă, care a fost prîșit de patru ori și la care s-a făcut polterizarea artificială suplimentară, producția medie de pe cîte 50 ha este de 3.300 kg de boabe la hectar. La ștefă de zahăr s-a obținut de pe 25 ha o producție medie de 20.000 kg la hectar. Rezultate bune au obținut, datorită îndrumărilor inginerului agronom, întovărășiiții și țăranii muncitori cu gospodării individuale din satele Mîhăeni și Unimăt. V

Înzălirea și hrănirea animalelor în timpul iernii constituie pentru crescătorii de animale o problemă mai greu de rezolvat decît în timpul verii, deoarece iarna posibilitățile de hrănire sînt mai reduse, vitele au nevoie de un adăoșc caldura, iar îngrijirea lor corporală trebuie făcută mai des și cu mai multă grijă. Iată de ce conducerea gospodăriei agricole de stat, ale gospodăriei agricole colective, precum și orice bun gospodar, crescător de animale, au datoria să asigure în primul rînd cantități suficientă de furaje variate și de bună calitate pentru hrănirea îndeajuns a animalelor pînă în primăvară.

Lipsurile constatate cu ocazia raldului întreprins se pot înlături și în alte regiuni ale țării. Organele de stat și agricole au datoria să mobilizeze toate forțele și mijloacele de lucru existente în gospodăria de stat și S.M.T.-uri, gospodării colective, întovărășiri agricole și în gospodăriile țăranilor muncitori individuali, în vederea înlăturării lipsurilor și greutăților, pentru terminarea grabnică a recoltărilor și însămînțărilor de toamnă.

Un sprîm puternic în executarea la timp și în bune condiții agrotehnice a acestor lucrări trebuie să-l dea tehnicienii și inginerii agronomi. Ei trebuie să desfășoare o muncă rodnică, îndrumîndu-i pe oamenii muncii de pe ogoare să folosească în mod chibzuit întregul utilaj și atelele, să se înlătoreze, pentru ca în cel mai scurt timp, bogata recolta de porumb, ștefă de zahăr, cartofi etc., din acest an, să fie sîrșită de pe cîmp, iar planul însămînțărilor de toamnă să fie îndeplinit.

Prin terminarea cît mai grabnică a acestor lucrări, vor crea condițiile necesare pentru executarea arăturilor adînc de toamnă pe toate suprafețele ce vor trebui însămînțate în primăvară și vom pune bază trainică unei recolte îmbelsuzate în anul viitor.

Lipsurile constatate cu ocazia raldului întreprins se pot înlături și în alte regiuni ale țării. Organele de stat și agricole au datoria să mobilizeze toate forțele și mijloacele de lucru existente în gospodăria de stat și S.M.T.-uri, gospodării colective, întovărășiri agricole și în gospodăriile țăranilor muncitori individuali, în vederea înlăturării lipsurilor și greutăților, pentru terminarea grabnică a recoltărilor și însămînțărilor de toamnă.

Un sprîm puternic în executarea la timp și în bune condiții agrotehnice a acestor lucrări trebuie să-l dea tehnicienii și inginerii agronomi. Ei trebuie să desfășoare o muncă rodnică, îndrumîndu-i pe oamenii muncii de pe ogoare să folosească în mod chibzuit întregul utilaj și atelele, să se înlătoreze, pentru ca în cel mai scurt timp, bogata recolta de porumb, ștefă de zahăr, cartofi etc., din acest an, să fie sîrșită de pe cîmp, iar planul însămînțărilor de toamnă să fie îndeplinit.

Prin terminarea cît mai grabnică a acestor lucrări, vor crea condițiile necesare pentru executarea arăturilor adînc de toamnă pe toate suprafețele ce vor trebui însămînțate în primăvară și vom pune bază trainică unei recolte îmbelsuzate în anul viitor.

Realizările agriculturii sovietice oglindite la Expoziția Agricolă Unională

Dim experiența unităților frontașe în cultura grâului și porumbului

(Urmare din numărul trecut)

După trecerea în revistă a principalelor probleme privind cultura porumbului în U.R.S.S., cred că va fi util acum să arătăm cititorului și câteva din rezultatele obținute de colhozuri și sovhozuri...

În pavilionul „Cereale” sînt prezentați și rezultatele obținute în raionul Lipceni din R.S.S. Moldovenească, deosebit de producția medie pe întreaga suprafață de 6420 ha în ansamblul...

Rezultate remarcabile pot fi considerate și cele prezentate la standul colhozului „Hrusciov” din raionul Gorodoksk, regiunea Hmelnițki (pavilionul Ucrainei)...

kg/ha, în 1952 cu 300 kg mai puțin, iar în anul trecut, care a fost secetos, a reușit totuși să obțină 4500 kg/ha... Dar, desigur cel mai cunoscut dintre toți fruntașii în cultura porumbului este M. E. Ozernii...

Marile foloase pe care le aduce porumbul însoțit au fost recunoscute în mod unanim de colhoznic, care a cultivat mari suprafețe în vederea însoțirii...

riști, R.S.S. Moldovenească, este prezentat în cadrul pavilionului „Cresterea animalelor”. Standul respectiv demonstrează rolul important al porumbului...

Producții mari de masă verde a obținut și colhozul „Stalin” din raionul Vorșarsk, R.S.S. A. Cuiusă, și anume 80.000 kg/ha masă verde și 16.600 kg/ha boabe...

Ca ultim exemplu, în legătură cu cultura porumbului, voi da colhozul „Kirov”, din raionul Voskresensk, R.S.S.A. Baskiriă, pentru că mi s-a părut interesant modul în care s-a rezolvat problema recoltării...

* O stare apăsătoare în ziarul „Selskoe Hoziatstvo” nr. 261 din 3 noiembrie 1955 arată că E. V. Blajevski a strins anul acesta o recoltă de 8500 kg/ha porumb pe suprafața de 15 ha.



Fintina „Spicul” de la Expoziția Agricolă Unională.

Eng. E. MEVES

Erată. În cadrul articolului au apărut câteva cifre greșite, pentru care facem respectiva rectificare: 1) Suprafața semănată cu grâu de toamnă în anul 1954 a reprezentat 31,9 la sută din totalul suprafeței ocupate de grâu...

Sărbătorirea zilei de 7 Noiembrie la Moscova

Ședința solemnă de la Teatrul Mare

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: În ajunul sărbătorii întregului popor — cea de-a 38-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, capitala Uniunii Sovietice — Moscova — este învestită în roșu și străluceste de mișcări de lumină...

Parada militară și demonstrația oamenilor muncii MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: La 7 Noiembrie, în Piața Roșie din Moscova a avut loc tradiționala paradă militară cu prilejul celei de a 38-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Fanfara anului începerea parăzii. Prin fața marelui săli a tribunei din Kremlin trec în pas de paradă elevii ai Academiei militare. Tribunale aplaudă batalioanele de ofițeri — floarea și mîndria forțelor armate ale poporului sovietic.

Parada militară din Piața Roșie a arătat în mod grăitor că forțele armate sovietice în comună de gloria victoriilor stau de strajă păcii și securității marilor țări a Sovietelor.

Frontisiciul teatrului este împodobit cu 16 steaguri roșii și cu stemele republicilor uniunale — simbolul prieteniei indestructibile a popoarelor U.R.S.S. În sală, deasupra parterului și lojilor sînt întinse puzze roșii pe care sînt scrise chemările cu orelile sărbătorii.

delegații din străinătate. În Piață se află membrii ai corpului diplomatic și atașajii militari. La orelle zece dimineața urcă la tribuna marelui săli Lenin și Stalin conducătorii Partidului Comunist și guvernului sovietic.

Oamenii muncii din raionul Lenin poartă înaltele coloane lor un basorelieu al lui Lenin — înlemolețitorul partidului comunist și al primului stat socialist din lume.

Sărbătorind marea aniversare, oamenii sovietici, demonstrează unitatea fraterească și prietenia cordială cu popoarele din China, Polonia, Cehoslovacia, Ungaria, Bulgaria, România, Albania, Republica Populară Mongolă, Republica Populară Democrată Coreeană, Republica Democrată Vietnam, Republica Democrată Germană.

străimătate. În loji se află șefii unor ambasade și legații acreditați la Moscova. Asistența salută cu aplauze furtivoase, prelungite apariția în prezidiu a lui N. A. Bulganin, N. S. Hrusciov, L. M. Kaganovici, G. M. Malenkov, A. I. Mikoian, V. M. Molotov, M. G. Peruhin, M. Z. Saburov, K. E. Vorosilov, A. B. Arisov, P. N. Posolov, D. T. Șenlov.

mareaș al Uniunii Sovietice, ministrul Afărării U.R.S.S. Împreună cu comandantul parăzii, Kiril Moskalenko, mareaș al Uniunii Sovietice, el trece în revistă trupele aliate în Piață și pe străzile învecinate.

numitorilor, studenții ai Institutului de învățămînt superior, elevii ai școlilor medii tehnice. Printre studenții se află reprezentanți a zece de popoare de peste toate — chinezi și polonezi, coreeni și germani, albanezi și romîni, care studiază în U.R.S.S.

Numeroase pancarte se înalță deasupra coloanelor. Pe acestea sînt înscrise cuvinte exprîmînd dorința oamenilor sovietici de a întări prietenia și colaborarea cu popoarele Franței și Italiei, cu oamenii muncii din Republica Federală Germană.

Conferința de la Geneva

După o săptămînă de lucru

La Geneva au continuat lucrările conferinței ministrilor Afărilor Externe ai celor patru puteri. În cele două ședințe făcute la 3 și 4 noiembrie s-a discutat tot primul punct din ordinea de zi — securitatea europeană și Germania.

Ministrul apăsene au fost de acord că propunerile sovietice au contribuit la apropierea pozițiilor participantilor la conferință în problema securității. În ce privește propunerea unui Consiliu permanent pe întreaga Germanie, ei au ridicat obiecții.

În declarațiile pe care le-a făcut în ședințele din 3 și 4 noiembrie, V. M. Molotov a răspuns la criticile și observațiile făcute propunerilor sovietice de către miniștrii apăseni și a demonstrat încă o dată clar în ce constă realismul și justețea propunerilor prezentate de delegația sovietică.

după întrebarea pe care a adresat-o V. M. Molotov delegațiilor apăsene: „Ce se va întîmpla dacă Germania unificată va denunța toate tratatele și acordurile și va angaja ea însăși pe calea creării de grupuri militare pe care ea le va considera necesare?”

În propunerile făcute în legătură cu rezolvarea problemei germane, delegația sovietică a ținut seama atât de interesele poporului german, cît și de situația în care se află în prezent Germania.

După primul război mondial, au fost încheiate tratate care, chipurile, garantau că militarismul german nu se va mai ridica și nu va mai amenința securitatea popoarelor europene.

mei germane în spiritul propunerilor exprîmse de „planul Eden”, căruia i s-a adăugat partea care se referă la securitatea europeană. „Planul Eden” însă nu face altceva decît să recunoască necesitatea asigurării securității europene.

Deosebită impresie a produs în întreaga lume proiectul de tratat de securitate colectivă propus de V. M. Molotov. El este apreciat ca un drum concret care ar duce la asigurarea securității europene și la rezolvarea problemei germane.

În ședința din 4 noiembrie, J. F. Dulles a prezentat un proiect privind organizarea de alegeri libere în întreaga Germanie în cursul lunii septembrie 1956.

Ziua Mondială a Tineretului

În fiecare an, la 10 noiembrie, de la un capăt la celălalt al globului pămîntesc, tinerii își sărbătoresc ziua lor — Ziua Mondială a Tineretului.

În urmă cu 10 ani, la 10 noiembrie 1945, ca urmare a înlăturii unității în lupta pentru zdrobirea fascismului, a fost posibilă organizarea la Londra a unei conferințe mondiale a tineretului, la care au participat reprezentanți a 30 de milioane de tineri din 63 de țări.

Încă din anul 1946 F.M.T.D. a inițiat sprijinirea luptei tineretului democrat dintr-o serie de țări, printre care și Spania. De atunci, ziua de 14 aprilie se sărbătorește ca zi a solidarității cu lupta tineretului spaniol.

știu bine că de asigurarea păcii depinde înfăptuirea visurilor lor celor mai îndrăznețe, mai avîntate și pline de speranțe într-un viitor fericit.

Sub steagul F.M.T.D. și însușiiții de lozinci „Tineri, uniți-vă, înainte, pentru o pace trinitară”, milioane de tineri de diferite convingeri politice și credințe religioase, de diferite profesii, din diverse organizații naționale și internaționale s-au alăturat cauzei simțului a păcii.

În ultimă vreme, din inițiativa F.M.T.D., au loc numeroase schimburi de delegații între țări și continente, care prilejuiesc o și mai temeinică cunoaștere a țărilor respective și a vieții tineretului din aceste țări.

națională pentru apărarea drepturilor tineretului, iar la sfîrșitul anului 1954, a avut loc la Viena întrunirea internațională a tineretului sătesc.

Cele 5 Festivaluri Mondiale ale Tineretului și Studenților pentru Pace și Prietenie, organizate de F.M.T.D., au constituit un minunat prilej de cunoaștere între tinerii de înțînă și păcii. Numai la ultimul Festival de la Varsovia, au luat parte circa 30.000 de tineri din 114 țări.

La cea de a 10-a aniversare a constituției F.M.T.D., tinerii din țara noastră își stîrnesc și mai mult îndrîul în lupta organizației lor internaționale și stînt hotărîți să lupte pentru înfăptuirea țelurilor lor.